

[中央财经大学主页](#) | [English](#)[首页](#) [新闻头条](#) [综合要闻](#) [教研动态](#) [校园快讯](#) [校报园地](#) [新闻专题](#) [媒体财大](#) [校友动态](#) [高教动态](#) [视频空间](#) [电子校报](#)

## 第二届中国资产评估学术论坛暨《资产评估研究》2018年研讨会举办

[发表时间]: 2018-11-06 [来源]: 财政税务学院 [浏览次数]: 803

10月28日,由全国资产评估专业学位研究生教育指导委员会、《资产评估研究》编辑部主办,复旦大学经济学院、中央财经大学财政税务学院、复旦大学资产评估研究中心联合承办的“第二届中国资产评估学术论坛暨《资产评估研究》2018年研讨会”在复旦大学举办。

复旦大学经济学院院长张军教授,中央财经大学财政税务学院院长白彦锋教授,清华大学经济管理学院金融系何平教授,《世界经济》编辑部主任、博士生导师孙杰教授,复旦大学经济学院副院长寇宗来教授,上海财经大学会计学院副院长靳庆鲁教授,《经济理论与经济管理》副主编杨万东教授,教指委副秘书长、中央财经大学财政税务学院院长助理李小荣副教授,教指委委员、中国人民大学商学院俞明轩副教授,教指委委员、东北财经大学会计学院副院长王景升教授等嘉宾出席了此次会议。来自全国60多所高校和资产评估界的专家、学者和研究生近200人参加了此次论坛。

论坛开幕式由复旦大学经济学院副院长寇宗来教授主持。

复旦大学经济学院院长张军教授致辞,详细介绍了复旦大学及经济学院的学术建设及成果,强调校友资源在经济学院发展过程中起到重要作用。

中央财经大学财政税务学院院长白彦锋教授回顾了社会主义市场经济条件下我国资产评估行业的发展历史,并详尽解读《资产评估法》颁布后为评估行业发展带来的新机遇。他希望业界、学界同仁抓住当前经济调整转型升级的时机,大力推动资产评估实务和学术的发展,也期待《资产评估研究》期刊能借此契机成长为更具权威性的资产评估学术研究阵地。

学术论坛主题报告分为上、下半场两个环节。复旦大学经济学院副院长寇宗来教授主持了主题报告的上半场。

清华大学经济管理学院何平教授作题为《抵押品与金融危机》的主题报告。他指出金融机构和制度的一些特点会给经济带来额外波动和隐形成本,而货币政策会影响抵押品价格并最终传导到实体经济。他据此提出抵押品渠道这一新的货币政策传导渠道,强调央行的自发性货币政策本身会带来经济周期波动,因此企业应该避免选择对货币政策敏感的抵押品作为其融资手段。

《世界经济》编辑部主任孙杰教授做了题为《中国对外开放与中美贸易关系》的报告。孙杰教授指出美国用301条款发动对外贸易打斗是一种绕过WTO争端解决机制直接行使国内法的霸凌主义行为,反映了美国的多边贸易模式从基于规则向基于实力转变。他认为美国对华态度转变是一种全面性的战略变化,值得更加重视。孙杰教授还对中国的对外开放政策进行了阐释和肯定,指出进一步对外开放是进一步深化改革、解决国内经济问题和国外贸易问题的核心答案。

主题报告的下半场由教指委副秘书长、中央财经大学财政税务学院院长助理李小荣副教授主持。

上海财经大学会计学院副院长靳庆鲁教授作题为《会计信息与企业价值评估》的报告。他指出会计信息通过公司治理、项目确认和信息披露三个渠道影响企业价值,但现有的公司估值模型很少考虑时代制度特征,包括股权结构在内的公司治理、管理灵活性以及实体经济与资本市场联动等相关因素的影响。

《经济理论与经济管理》副主编、中国人民大学杨万东教授作题为《经济论文撰写范式研究》的报告。他提出了经济研究的三种范式:配置型、交易型和演化型。配置型范式的关键变量是垄断性权力;交易型范式的关键变量是价格,基本理念是厂商博弈决定边际收益;演化型范式则重视科技和创新的作用,时间变迁是最重要的考虑维度。三种范式也分别代表着不同的经济发展阶段。他特别指出,目前的经济模型大都是来自欧美,只有经过本土化的消化,适应中国的具体情况后才有活的灵魂。

28日下午,与会专家展开了学术论文研讨。上半场论文研讨由重庆理工大学经济金融学院院长谢非教授主持;下半场论文研讨由南京财经大学会计学院资产评估系主任刘小峰副教授主持。

在论文研讨环节中,来自东北财经大学的朱荣副教授、福建江夏学院的林进添、山东财经大学的张志红教授、西南林业大学的徐琪、中和资产评估有限公司的朱军副总裁、云南大学的刘志坚、复旦大学的蒋祥林副教授、首都经济贸易大学的王田力老师先后作论文汇报;来自东北林业大学的张德刚教授、广东财经大学的郑慧娟副研究员、大连海事大学的何任、湖南大学的唐润成、上海立信会计金融学院的徐爱农副教授、四川大学经济学院金融工程系主任马德功教授、内蒙古财经大学的乔永峰副教授、上海立信会计金融学院的陈颖老师分别就论文进行了点评。与会专家、学者对执业风险、市场集中度、质量奖与企业价值、森林景观资产价值评估、存货担保品评估、商业银行企业价值评估EVA法、股市极端市场下流动性协动效应以及资产评估机构选择的同行效应等主题进行了充分的探讨。

学术论坛闭幕式由复旦大学资产评估研究中心主任杨青教授主持。

教指委委员、东北财经大学会计学院副院长王景升教授宣布本届研讨会“最佳论文奖”及“最佳评论人”。李小荣副教授、王田力、马海涛教授撰写的论文《并购重组中资产评估机构选择存在同行效应吗?》荣获本届论坛“最佳论文奖”,何任获“最佳点评人”荣誉称号。王景升教授、李小荣副教授为获奖人颁发了荣誉证书并合影留念。

杨青教授作闭幕致辞。她对此次论坛的主办方与承办方领导、全体参会嘉宾以及工作人员表示由衷感谢，对资产评估学术论坛和《资产评估研究》表达了自己的真挚期许和祝愿。

本次论坛的召开为推动我国资产评估学术研究、增进资产评估理论研究者交流、办好《资产评估研究》提供了良好的契机。

编辑： 孙颖

分享到：

主办单位：中央财经大学新闻中心

Copyright 2013 news.cufe.edu.cn All rights reserved 投稿信箱:xwzx@cuef.edu.cn